
 

 
 

 
 

FACULTAD DE CIENCIAS EMPRESARIALES Y EDUCACION 

ESCUELA PROFESIONAL DE CIENCIAS CONTABLES Y 

FINANCIERAS 

 

INFORME DE SUFICIENCIA PROFESIONAL 

 

 
APLICACIÓN DE LA NIC 2 EN LA EMPRESA INVERSIONES SAGRADO 

CORAZÓN DE JESÚS E.I.R.L. DEDICADA A LA VENTA DE MATERIALES 

FERRETERAS EN EL DISTRITO DE SAN ANTÓN PROVINCIA DE 

AZÁNGARO DEL DEPARTAMENTO DE PUNO. 

PARA OPTAR EL TÍTULO PROFESIONAL DE CONTADOR PÚBLICO 

 
 
 

 
PRESENTADO POR: 

 
BACH. SOLEDAD QUISOCCAPA GONZALES 

ASESOR: 

CPC. QUINTIN CONTRERAS MOLLOCONDO 

 
 
 
 

 
JULIACA - 2019 



ii  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

DEDICATORIA 
 

Dedico de manera especial a Dios quien 

me dio la vida, a mi madre Anastacia 

Gonzales y hermanos Eder, Nilzon, Sixto, 

Corina y Lino, porque a pesar de los 

obstáculos que se presentan la vida, me 

dieron su apoyo en cada momento, todo se 

lo debo a ellos, mis grandes tesoros. 



iii  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

AGRADECIMIENTO 

 
Agradezco en primer lugar a mi casa de 

estudios, Universidad Alas Peruanas por la formación 

académica. 

A los docentes de la Universidad por sus 

enseñanzas y consejos brindados a lo largo de mis 

estudios. 



iv  

 

 

INTRODUCCIÓN 

 
 

La contabilidad es el eje principal de la actividad económica de la empresa, su 

expresión se da en el tratamiento contable, la empresa vende materiales 

ferreteras, para ello se analizará su inventario, almacén y poder cumplir los 

objetivos establecidos. 

La empresa INVERSIONES SAGRADO CORAZÓN DE JESÚS E.I.R.L. 
 

en el mes de enero – 2018, desea saber si aplica la NIC 2 dentro de la empresa 

relacionado al manejo de su inventario. 

El objetivo fundamental del informe es analizar si los procesos de 

inventarios son correctos, dada que la empresa se encuentra actualmente en 

una zona rural, para contribuir a mejorar su situación económica. 

Así mismo este informe pretende identificar las ventajas y aplicaciones de 

la NIC 2 existencias, para ello utilizaremos los tres libros obligatorios contables 

más importantes: Registro de Compras, Registro de Ventas y Libro Diario 

Formato Simplificado, que conllevan registros de cada movimiento económico de 

la empresa, en la cual se evalúa la capacidad de la empresa para generar flujos 

favorables según la recopilación de datos contables derivados en hechos reales. 

Este presente informe de suficiencia comprende tres capítulos, como 

siguen: 

CAPÍTULO I: Definición del manejo adecuado de la NIC 2 existencias para la 

aplicación dentro de la empresa INVERSIONES SAGRADO CORAZÓN DE 

JESÚS E.I.R.L. en el mes de enero – 2018. 
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CAPÍTULO II: Definición de las MYPES y el adecuado procedimiento que se 

tiene que seguir y evaluar quienes pueden estar dentro de este régimen, dado 

que la empresa INVERSIONES SAGRADO CORAZÓN DE JESÚS E.I.R.L. está 

en dicho régimen. 
 

CAPÍTULO III: Comprende en el caso práctico en la relación a la aplicación de la 

NIC 2 existencias, para realizar una decisión adecuada en la empresa así para 

determinar en tres funciones como medición, reconocimiento y presentación esta 

aplicación se realizará en la empresa INVERSIONES SAGRADO CORAZÓN DE 

JESÚS E.I.R.L. en el mes de enero -2018. 
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RESUMEN 

 
 

 
El presente informe de suficiencia se da a la aplica de la NIC 2 existencias, 

la empresa INVERSIONES SAGRADO CORAZÓN DE JESÚS 

E.I.R.L. en el mes de enero - 2018, se basa en el análisis de inventarios y 

almacén para llevar un manejo adecuado, así generar más ganancias, mediante 

la aplicación de la NIC 2 existencias, deduciendo un conjunto de medidas, 

relaciones propias y útiles en las decisiones, en consecuencia, la función 

esencial de la aplicación de la NIC 2, es convertir los datos en información útil. 

El objetivo es definir como es la aplicación correcta de la NIC 2 

existencias, exponer las ventajas, aplicaciones de los inventarios y almacén de 

la empresa, llegamos a ver que la empresa realmente cumple con la aplicación, 

porque hace el reconocimiento de la mercadería, su almacén lo tiene en un orden 

adecuado y podemos ver que su actividad económica está bien porque aplican 

la contabilidad correcta. 

La empresa INVERSIONES SAGRADO CORAZÓN DE JESÚS E.I.R.L. 
 

se encuentra en Régimen MYPE Tributario, está obligado a llevar tres libros 

fundamentales: Registro de Compras, Registro de Ventas y Libro Diario Formato 

Simplificado. 
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CAPÍTULO I 

 
 
 
 

1.1 NORMAS INTERNACIONALES DE CONTABILIDAD 

 

 
El año (1973) se creó (IASC) el comité de normas internacionales de 

contabilidad en Londres, fue renovado por la junta de Normas Internacionales de 

Contabilidad el 01 abril 2001, actualmente las Normas de Contabilidad está 

siendo derogada por las (NIIF) Normas Internacionales de Información 

Financiera , así como promover su uso y aplicación. (wikipedia, 2019) 

 
 

 
1.1.1 NIC 2 EXISTENCIAS 

 
 

La NIC 2 nos proporciona una guía práctica para la determinación del valor 

del precio para poder hacer el reconocimiento del gasto en periodo, incluyendo 

también el deterioro de un producto, de un valor neto realizable, proporciona 
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pautas sobre la forma de coste que se utiliza en cada registro. (NIC N. I., 2005, 

pág. 2). 

 
1.1.2 OBJETIVO DE LA NIC 2 EXISTENCIAS 

 
 

“El objetivo primordial de la NIC 2 es indicar el tratamiento contable, es la parte 

principal en la contabilización de inventarios para que nuestros costos sean 

reconocidos como activos, que debe diferirse hasta que se reconozca el ingreso 

correspondiente” (Trigozo, 2011). 

La NIC 2 también nos indica que tenemos que llevar adecuadamente los 

registros de ingresos y salidas de cada mercadería para que podamos tener una 

contabilidad adecuada, si tenemos productos deteriorados tenemos que 

venderlo a un bajo precio o desecharlas y así no tener más perdidas. 

 
 

 
1.1.3 ALCANCE NIC 2 EXISTENCIAS 

 
 

Esta Norma es de aplicación a la totalidad de existencias, exceptos a: 
 

• Las obras en curso, resultantes de los contratos de construcción, incluidos 

los contratos de servicios directamente relacionados (vea la NIC 11, 

Contratos de construcción). 

• Los instrumentos financieros. 



3  

 

 

• Los activos biológicos relacionados con la actividad agrícola y productos 

agrícolas en el punto de cosecha o recolección (véase la NIC 41, 

Agricultura.) (Contabilidad N. I., 2005) 

 
 

1.1.4 OTRAS EXCEPCIONES 

 
 

Esta norma no es de aplicación en la medición de los inventarios mantenidos: 

 

“En caso de nuestra mercadería se miden el valor neto realizable, estos cambios 

de costo se reconocerán al resultado del periodo cuando se produzcan los 

mismos.” (Trigozo, 2011). 

“Cuando llegamos a comercializar nuestras mercaderías de materia prima 

hagamos un cambio, el valorar de nuestras existencias porque tendrá un valor 

neto realizable menor a nuestro costo de venta.” 

 
 
 

1.1.5 CASO PRÁCTICO DE LA NIC 2 EXISTENCIAS 

 
 

Costo en la adquisición de mercaderías, la empresa INVERSIONES 

SAGRADO CORAZÓN DE JESÚS E.I.R.L. en el mes de enero – 2018, 

adquirimos mercadería por un costo de S/. 7,500.00 más IGV, llegamos a incurrir 

a los siguientes gastos. Se adquiere servicios de transporte por un monto de 

S/.500.00 más IGV y un contrato de póliza de seguro para evitar posibles 

accidentes con el costo S/.400.00 más IGV también se adiciona el consumo de 

alimentos para los trabajadores encargados de recoger la mercadería por un 
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coste S/.100.00 más IGV. Determinar los costos de IGV Total Condición. 

(Mamani Bautista, 2013) 

 
 
 

 

 
Concepto 

 
Base s/. 

 
IGV s/. 

 
Total, s/. 

 
Mercadería 

 
7,500.00 

 
1,350.00 

 
8,850.00 

 
Transporte 

 
500.00 

 
90.00 

 
590.00 

 
Seguro 

 
400.00 

 
72.00 

 
742.00 

 
Alimentos 

 
100.00 

 
18.00 

 
118.00 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

CUADRO 1: Asiento contable 
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CUENTA NOMENCLATURA DE CUENTA  DEBE HABER 
 ……………………………..01…………………………………………    

60 COMPRAS  7,500.00  

 601 Mercaderías    

 6011 Mercadería manufacturada 7,500.00   

40 Tributos Contraprestaciones y aportes al sist. de Pens. de Salud  1,350.00  

 401 Gobierno central    

 40111 IGV 1,350.00   

42 Cuentas por pagar comerciales-Terceros   8,850.00 
 421 Facturas boletas y otros comprobantes    

 4242 Documentos emitidos 8,850.00   

 ……………………………..02…………………………………………    

60 Compras    

 609 Gastos vinculados  900.00  

 60911 Transporte 500.00   

 60912 Seguros 400.00   

63 Gastos por servicios  100.00  

 631 Transporte, correos y gasto de viaje    

 6314 Alimentación 100.00   

40 Tributos Contraprestaciones y aportes al sist. de Pens. de Salud  180.00  

 401 Gobierno Central    

 40111 IGV 180.00   

42 Cuentas por pagr comerciales-Terceros   1,180.00 
 421 Facturas boletas y otros comprobantes    

 4242 Documentos emitidos 1180   

 ……………………………03…………………………………………    

20 Mercaderías  8,850.00  

 201 Mercaderías Manufacturadas    

61 Variación de Existencia de Servicios   8,850.00 
 6111 Mercaderías Manufacturadas    

 ……………………………04…………………………………………    

94 Gasto de Administración  100.00  

 94 Gasto de Administración    

79 cargas imputables a cuentas de costos gastos   100.00 

Fuente: Cesar Mamani Bautista 

 
 

1.2 COSTO 
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1.2.1 INVENTARIO 

 
 

“El valor de la mercadería incluirá el coste de su compra y cambio de los 

productos, los otros costos se hayan incurrido para darles su calidad y ubicación 

actual”. (Phocco O. D., 2013) 

 
 
 

1.2.2 PRESTADOR DE SERVICIOS 

 
 

En caso de un abastecedor de servicios tenga inventarios, se medirá el 

valor de su producción, principalmente que componen los costes es la mano de 

obra del personal directamente con su provisión de servicio, también se llegara 

a incluir al supervisor como otros costos indirectos. (Phocco O. D., 2013). 

 
 

 
1.2.3 COSTOS DE ADQUISICIÓN 

 
 

El coste de adquisición de mercadería incluirá el valor de la compra, los 

derechos de importación y demás impuestos de tal manera no serán 

recuperables de las autoridades fiscales, el almacenamiento, transporte, costos 

atribuibles adquisiciones de materiales o servicios, con descuentos de artículos 

similares se concluirán el costo de la compra. (Phocco O. D., 2013) 
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1.2.4 OTROS COSTOS 

 
 

“Otros costos se incluyen en el coste de los inventarios, cuando hayan incurrido 

y darles la condición y ubicación actual a los productos” (Phocco O. D., 2013) 

 
 

Ejemplo: 
 

El valor excluido del costo de los inventarios, por tanto, se reconoce como 

gasto de los periodos. 

• Los importes anormales de desperdicio de material, mano de obra y 

costos de producción. 

• El valor indirecto de administración que no han podido darles a los 

inventarios su estado y ubicación actual. 

• Los precios de venta. (Phocco O. D., 2013) 

 
 
 

 
1.3 TÉCNICAS DE MEDICIÓN DE COSTOS 

 

 
“Los métodos para poder determinar el valor de los inventarios, hay técnicas que 

se puede utilizar como el coste estándar, los minoristas para que pueda ser de 

su conformidad en los resultados de aplicación de los costos.” (Phocco O. D., 

2013) 
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“El valor estándar se pueden establecer en función de los niveles de consumo 

como de materias primas, suministros, mano de obra, eficiencia y utilización de 

la capacidad”. (Phocco O. D., 2013) 

 
 

 
1.4 ALMACÉN 

 
 

 
1.4.1 TÉCNICAS DE ALMACENAMIENTO DE MATERIALES 

 
 

El encargado de almacén, se encarga de ver las dimensiones y 

ubicaciones de cada material para su venta para ello busca una forma de 

almacenar para que los productos se encuentren en una buena condición para 

su venta. (Noriega Garcia, 2012) 

La clasificación de almacenamiento de cada material depende de los siguientes: 

 

• Disponible de almacenamiento de materiales. 
 

• Material almacenado. 
 

• Dígitos enumerados guardados. 
 

• Velocidad de atención necesaria. 
 

• Tipos de embalajes. (Noriega Garcia, 2012). 
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1.4.1.1 CARGA UNITARIA 

 
 

“La carga unitaria está conformada en un contenedor que especialmente nos 

sirve para el almacenamiento o transporte, que este hecho como una plataforma 

y es esquemático de varias dimensiones.” (Noriega Garcia, 2012) 

 
 

 
1.4.1.2 CAJA 

 
 

“Es un material de una dimensión pequeña que nos sirve para poder almacenar 

los tornillos, anillos y otros materiales de oficina, como lápices, bolígrafos entre 

muchas cosas más”. (Noriega Garcia, 2012) 

 
 

 
1.4.1.3 ESTANTE 

 
 

Es un almacenamiento primordial para los materiales, que pueden ser 

para el soporte de cajones, los estantes pueden ser de madera o metal, puede 

ser de distintos tamaños o dimensiones. Cada material que sea puesto debe ser 

identificados y visibles para la venta, adoptada piezas pequeñas y ligeras cuando 

la mercadería no son muy grandes. (Noriega Garcia, 2012) 

 
 

 
1.4.1.4 COLUMNA 
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“El soporte de columnas especialmente se utilizan para acomodar las piezas 

largas como, por ejemplo: tuberías, varillas, correas, entre otros materiales 

pesados, puede montarse sobre ruedas para facilitar el movimiento, este material 

puede ser de madero o acero.” (Noriega Garcia, 2012). 

 
 
 

1.4.1.5 APILAMIENTO 

 
 

Es un almacén de cajas para utilizar el máximo espacio, variación del 

almacenamiento de cajas para aprovechar al máximo el espacio vertical. Las 

cajas o plataformas están apiladas una sobre otra, obedeciendo a una 

distribución equitativa de las cargas, es una técnica de almacenamiento que 

reduce la necesidad de divisiones en los estantes, forma un estante grande y 

único. (Noriega Garcia, 2012) 

 
 

1.5 LAS ENTRADAS DE EXISTENCIAS 

 

 
• Iniciamos con la sucesión de gestión de nuestro inventario para verificar 

si tenemos alguna necesidad de comprar, algún material que nos hace 

falta en nuestro almacén para ello comunicamos al encargado de 

gestionar la compra, realizamos la cotización de los materiales le damos 

un reporte del costo de los materiales, se comunica al dueño de la 

empresa, se hace la aprobación del requerimiento y se realiza la compra. 

(Huayan Acosta, 2014) 
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• Al momento de realizar la cotización debemos tener en cuenta las 

especificaciones técnicas del precio anterior, con el precio final cotizado 

de materiales, debemos tener bastante cuidado con el precio pactado y 

así poder realizar el pago respectivo, puede ser al contado o al crédito 

para eso se tiene que coordinar con el encargado de almacén. (Huayan 

Acosta, 2014) 

• Todo material al almacén se tiene que ingresar con la guía de remisión de 

transporte, van de la mano con la guía remisión remitente, la factura del 

proveedor, con el reporte de recepción. (Huayan Acosta, 2014) 

•  La mercadería correspondiente se ingresa al sistema y los recibos 

correspondientes se entregan al gerente del almacén (Huayan Acosta, 

2014) 

 
 
 

1.6 PROCESO DE ACUERDO A LAS SALIDAS DE EXISTENCIAS 

 
 

• Se realiza el pedido de la mercadería, su salida de almacén se garantiza 

con el formato de salida de mercadería, junto con la factura, la condición 

de pago se puede establecer en efectivo o al crédito, para ello emitimos 

la guía de remisión remitente. (Huayan Acosta, 2014). 

• El almacenero autoriza la documentación para la toma de firmas 

correspondientes y los materiales para la venta, ingresamos al Kardex la 
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salida de mercadería y darle los documentos firmados que se requieren 

para su venta. (Huayan Acosta, 2014) 

 
 
 
 

DIAGRAMA DE PROCESOS 

 
 
 
 

CUADRO 2: Flujo grama de compras 
 
 
 

Fuente: Elaboración Luz Claudia Huayan Acosta 

 
 
 

 
La empresa INVERSIONES SAGRADO CORAZÓN DE JESÚS E.I.R.L. para 

 
realizar su comprar, tiene que seguir el procedimiento indicado en el diagrama. 
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CUADRO 3: Flujo grama de venta 
 
 
 

Fuente: Elaboración Luz Claudia Huayan Acosta 

 

 

El diagrama muestra cómo podemos realizar la venta los pasos que se tendría 

que seguir para realizar un buen procedimiento en la empresa. 

 
 
 

1.7 EXISTENCIAS O INVENTARIOS 

 
 

 
Se tiene que verificar si hay en nuestro almacén la mercadería requerida, los 

materiales utilizados en la empresa y almacenados, que esperan ser vendidos o 

utilizados, lo que nos permite a los usuarios es ver el trabajo para que no nos 

veamos afectados por falta en la fabricación, debido a la demora en la entrega 

por el proveedor. (Manene Cerrageria, 2012) 
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1.7.1 VALOR RAZONABLE 

 
 

“El valor razonable nos da entender de nuestro activo puede ser cancelado un 

pasivo es decir que tiene que ser debidamente informado por las partes 

interesadas, este con un mutuo acuerdo con las condiciones establecidas.” 

 
 
 

1.7.2 VALOR NETO REALIZABLE 

 
 

Se refiere a la cantidad neta lo que una entidad espera obtener por su 

venta de mercadería, en su curso normal de cada operación; el valor razonable 

nos da conocer la cantidad que tenemos en el inventario que puede 

intercambiarse dentro del mercado, entre compradores y vendedores para ello 

tenemos que informarles. (Trigozo, 2011) 

 
 
 

1.7.3 CONSIDERADOS COMO EXISTENCIAS 

 
 

Los inventarios incluyen en la compra y almacenados para reventa de 

mercadería, por ejemplo, los minoristas compran su mercadería a un monto 

menor y ellos pueden vender a un precio distinto a lo que ellos adquieren para 

darle a sus clientes, pueden ser en distintas formas como vivienda y terrenos una 

inversión que ellos realizan para luego revender a terceros, así como los 
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materiales y suministros que se utilizarán en el proceso productivo. (Trigozo, 

2011) 

 
 
 

1.7.4 CLASIFICACIÓN ABC DEL INVENTARIO 

 
 

Este método nos sirve para poder clasificar los productos, dando 

reconocimiento cuales son los nombres de cada producto para que en la tienda 

o dentro de nuestro almacén podamos encontrarlo con facilidad y así poder ver 

cuáles son los precios de mercadería por ese motivo es muy importante manejar 

el método ABC. 

 
 
 

1.7.4.1 LA APLICACIÓN DEL PRINCIPIO ABC A LA ADMINISTRACIÓN 

DE INVENTARIO 

 

La aplicación ABC se considera como un sistema, este es un método para 

ver su costo de producción viendo sus actividades realizadas en su preparación. 

El método está diseñado para las empresas de fabricación, sin embargo, dan 

buenos resultado, la aplicación es primordial mayormente las empresas de 

servicios. (López Regalado, 2005) 
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1.7.5 CÁLCULO DE INVENTARIO 

 
 

Las empresas para poder hacer sus cálculos de inventarios tienen que 

tomar en cuenta los inventarios iniciales con el inventario final para poder ver 

cuánto es la utilidad que se generó durante el periodo para ello necesitamos los 

reportes mensuales para que así llegando al periodo del año veamos cuanto es 

la utilidad generada para la empresa. 

 
 

 
1.7.6 MÉTODO DE UTILIDAD BRUTA 

 
 

“La ganancia bruta se refiere al saldo de las ventas del día y los costos de 

producción del producto vendido” (Mejias, 2019). 

En finanzas, la ganancia bruta se utiliza para apreciar la sostenibilidad y 

la capacidad de proyección de un producto en el mercado; esto suele hacerse 

de esta manera, ya que los gastos fijos excluidos en el cálculo de esta ganancia 

no influyen directamente en el margen del producto. (Mejias, 2019) 

 
 

 
1.7.7 MEDICIÓN DE LOS INVENTARIOS 

 
 

Los inventarios es la cantidad de costo que deben reconocerse como un 

activo para que nuestros gastos sean reconocidos. (Phocco O. D., 2013). 
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1.7.8 SISTEMA DE INVENTARIOS PERIODICO 

 
 

El sistema periódico realmente nos da conocer que puede ser mensual o 

trimestral de tal forma sabemos cómo esta nuestro inventario para que no 

tengamos perdidas y es muy necesariamente hacer un conteo en físico para 

poder determinar con exactitud la cantidad de nuestra mercadería disponibles en 

una fecha determinada. (Gerencie.com, 2018) 

“Con este sistema, la empresa puede saber en un momento determinado cuántos 

productos tiene, cuánto cuesta el costo de los productos vendidos”. 

(Gerencie.com, 2018) 

“La empresa puede conocer tanto el inventario exacto como el costo de venta, al 

momento de realizar un conteo físico, que generalmente se realiza al final de un 

período, que puede ser mensual, semestral o anual.” (Gerencie.com, 2018) 

 
 

1.7.9 INFORMACIÓN A REVELAR 

 
 

“Al momento de realizar un arqueo de nuestra existencia dentro del almacén 

podemos saber cuánto se llegó a vender por ese motivo es importante realizar 

un conteo para determinar las cantidades físicas de un inventario.” (hoy, 2018) 

 
 

1. Verificar que los productos existan físicamente. 
 

2. Comprobar los reportes de Ventas y Producción. (hoy, 2018) 
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3. Verificar la eficiencia de producción, compras con relación a productos 

irregulares (mermas, mal estado, mal elaborados, caducos, faltantes, 

sobrantes). (hoy, 2018) 

4. Verificar que esté registrado correctamente en la contabilidad. 
 

5. Evaluar el sistema de resguardo y conservación. (hoy, 2018) 

 
 
 
 

1.8 TÉCNICAS DE VALUACIÓN DE INVENTARIO 

 

 
“El Articulo 62 de la Ley del Impuesto a la Renta, aprobado por el Decreto 

Supremo N° 054-99-EF, señala que se aceptan como métodos para la 

valorización de existencias.” (Trigozo, 2011) 

a) Método de Promedio Ponderado o Móvil. 
 

b) Método de Primeras Entradas, Primeras Salidas (PEPS). 
 

c) Método de Identificación Específica. 
 

d) Método de Existencias Básicas. (Trigozo, 2011) 

 
 
 
 

1.8.1 COSTO PROMEDIO 

 
 

“Con este método se puede determinar un promedio, podemos juntar los valores 

existentes en el inventario con nuevas compras y luego dividirlo por el número 

de unidades de existencias, incluidas las que inicialmente existen y de la nueva 

compra” (Gerencie.com, 2018) 
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1.8.2 MÉTODO PEPS O FIFO 

 
 

“Este método es un sistema donde el coste de las últimas compras en el costo 

de mercaderías va en el mismo orden en que ingresaron al almacén es decir que 

aquí van correlativamente el cómo va llegando cada mercadería a pesar de los 

precios no son” (Salazar López, 2016). 

 
 

Ventajas 

 
 

“Al aplicar esta técnica en los inventarios se valoran con los costos más 

recientes, ya que los costos más antiguos son aquellos que se adaptan a los 

primeros costos de ventas o producción (Salazar López, 2016). 

 

Desventajas 

“La principal desventaja de la aplicación de esta técnica es que los bajos 

costos de producción y ventas que generalmente muestra, aumentan 

lógicamente las ganancias, generando así un mayor impuesto” (Salazar López, 

2016). 
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CAPÍTULO II 

 
 
 
 

 
2.1 RÉGIMEN MYPE TRIBUTARIO 

 
 
 
 

Este régimen incluye individuos y entidades legales, estados individuales 

y asociaciones conyugales, asociaciones de profesionales de facto y similares 

que obtienen ingresos de tercera categoría, domiciliados en el país cuyo ingreso 

neto no exceda de 1,700 UIT en el año fiscal. (Perú, Formaliza-T, 2017) 

 
 
 

2.1.1 LEY MYPE 

 
 

El Artículo 4º de la Ley MYPE, establece el concepto de Micro y Pequeña 

Empresa. 
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Es una unidad económica que opera una persona natural o jurídica, bajo 

cualquier forma de organización o gestión empresarial, que desarrolla 

actividades de extracción, transformación, producción y comercialización de 

bienes o prestación de servicios, que se encuentra regulada en el TUO, de la 

Ley de Competitividad, Formalización y Desarrollo de la Micro y Pequeña 

Empresa. (Aspilcueta Rivera, 2012) 

 
 
 

2.1.2 VIGENCIA DE RÉGIMEN MYPE TRIBUTARIO 

 
 

Se aprobó el Régimen MYPE tributario el 01 de enero de 2017 para los 

contribuyentes que estén en el nuevo RUS, Régimen Especial pueden estar en 

este régimen. (SUNAT B. , 2016) 

 
 

2.1.3 PAGO DEL IMPUESTO A LA RENTA EN EL RÉGIMEN MYPE 

TRIBUTARIO 

 

La SUNAT incorpora de oficio a los contribuyentes que al 31.12.2016 

hubieren estado tributando en el Régimen General y cuyos ingresos netos del 

ejercicio 2016 no superan las 1,700 UIT, salvo que se hayan acogido al Nuevo 

RUS o Régimen Especial, con la declaración correspondiente al mes de enero 

del año 2017. (SUNAT B. , 2016). 
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También serán incorporados de oficio aquellos contribuyentes que al 

31.12.2016 hubieran estado acogidos al Nuevo RUS en las categorías 3, 4 y 5 o 

tengan la condición de E.I.R.L. acogidas a dicho régimen, siempre que no hayan 

optado por acogerse en enero del 2017 al NRUS (categorías 1 y 2), Régimen 

Especial o Régimen General. Asimismo, de acuerdo a la norma también pueden 

acogerse de manera voluntaria los contribuyentes que se encuentren en 

cualquiera de los regímenes ya existentes. (SUNAT B. , 2016). 

 
 

2.1.4 LIBROS CONTABLES QUE ESTÁN OBLIGADOS A LLEVAR EL 

RÉGIMEN MYPE TRIBUTARIO. 

 

Figura 1: Libro Obligatorio 
 

 

 
Fuente: http://emprender.sunat.gob.pe 

http://emprender.sunat.gob.pe/
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2.2.4.1 COMPROBANTE QUE PUEDE EMITIR RÉGIMEN MYPE TRIBUTARIO 

 
 
 

 
Figura 2: Comprobante a Emitir 

 
 

 

 

Fuente: http://emprender.sunat.gob.pe 

 
 

 
Es importante destacar que la microempresa no necesita estar constituida 

como una entidad legal, pudiendo ser conducida directamente por una persona 

individual propietaria; Sin embargo, puede adoptar voluntariamente en forma de 

Sociedad de Responsabilidad Limitada Individual o cualquiera de las formas 

corporativas provistas por la ley. Las características que debe cumplir un MYPE 

son las siguientes: (Aspilcueta Rivera, 2012) 

http://emprender.sunat.gob.pe/
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Figura 3: Diferencia de Micro y Pequeña Empresa 
 
 
 
 

Fuente: Jaqueline Aspilcueta Rivera 

 
 
 

 
Por otro lado, las siguientes son consideradas como características 

generales con respecto al comercio y la administración de los MYPES las 

siguientes: (Aspilcueta Rivera, 2012) 

• Su administración es independiente; por lo general son dirigidas y 

operadas por sus propios dueños. (Aspilcueta Rivera, 2012) 

• Su área de operación es relativamente pequeña, sobre todo local. 

(Aspilcueta Rivera, 2012) 

• Su actividad no es intensiva en capital, pero sí en mano de obra. Sin 

embargo, no cuentan con mucha mano de obra fija o estable. (Aspilcueta 

Rivera, 2012) 
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2.1.5 RÉGIMEN MYPE TRIBUTARIO 

 
 

Es un régimen creado especialmente para micro y pequeñas empresas 

con el objetivo de promover su crecimiento al proporcionar condiciones más 

simples para cumplir con sus obligaciones tributarias. (SUNAT E. , 2018) 

 
 

 
2.1.5.1 EL RÉGIMEN MYPE TRIBUTARIO ESTÁ DIRIGIDO A 

CONTRIBUYENTES 

 
 

 
Figura 4: Contribuyentes 

 
 
 
 
 

Fuente: http://emprender.sunat.gob.pe/regimen-mype 

http://emprender.sunat.gob.pe/regimen-mype
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Ejemplo: Para el ejercicio 2017 si tus ingresos netos no superan los S/. 

6´885,000 Nuevos Soles puedes acogerte al RMT siempre que cumplas con los 

demás requisitos necesarios para ello. (Emprender, 2018) 

 
 

 
2.1.5.2 OBLIGACIONES DE RÉGIMEN MYPE TRIBUTARIO 

 
 

Determinación del Impuesto a la Renta e Impuesto General a las Ventas. 

 
 

Figura 5: Impuesto a la Renta 
 
 
 

 

Fuente: http://emprender.sunat.gob.pe/regimen-mype 

 
 
 
 

Determinación del Impuesto General a las Ventas; la tasa es similar a la 

que corresponde a los contribuyentes acogidos al RER y al Régimen General. 

(Emprender, 2018) 

http://emprender.sunat.gob.pe/regimen-mype
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“Determinación del Impuesto Anual sobre la Renta en el RMT: se debe 

tener en cuenta que la tasa es progresiva acumulativa” (Emprender, 2018) 

 
 

 
2.1.5.3 DECLARACIÓN DE IMPUESTOS 

 
 

“Determinada la deuda tributaria corresponde presentar la declaración 

tributaria teniendo en cuenta la fecha de vencimiento establecida en la Lista de 

Obligaciones Tributarias” (Emprender, 2018). 

 
 

 
Figura 6: Declaración Electrónica 

 
 

 

Fuente: http://emprender.sunat.gob.pe/regimen-mype 

 
 
 

 
2.1.5.4 EL IMPUESTO GENERAL A LAS VENTAS – JUSTO 

http://emprender.sunat.gob.pe/regimen-mype
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“Es un beneficio fiscal que permite a las micro y pequeñas empresas con 

ventas anuales de hasta 1700 UIT extender el pago de IGV por un período fiscal 

de hasta tres meses” (SUNAT E. , 2017) 

 
 

 
2.1.5.5 PUEDEN ACOGERSE AL RÉGIMEN MYPE TRIBUTARIO 

 
 
 

 
Figura 7: Régimen Tributario 

 
 
 
 

Fuente: http://emprender.sunat.gob.pe/igv 

 

 
2.1.5.6 CÓMO SE REALIZA EL CÁLCULO DE LAS VENTAS ANUALES 

 
 

“Especifique que, para calcular las ventas anuales, se deben tener en 

cuenta los montos de las ventas de los meses de enero a diciembre del año 

anterior al período para el cual se ejerce la opción de extensión, de acuerdo con 

el régimen fiscal” (SUNAT E. , 2017) 

http://emprender.sunat.gob.pe/igv
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Sin embargo, tenemos reglas de excepción, en caso de que seamos el 

caso de un contribuyente que inició actividades durante el año anterior al período 

por el cual se ejerce la opción de extensión o si comienza sus actividades en el 

año al que corresponde. (SUNAT E. , 2017) 

 
 

2.2.5.7 FRACCIONAMIENTO DE IMPUESTO GENERAL A LAS VENTAS 

 
 

Es un beneficio fiscal que busca facilitar el cumplimiento de las 

obligaciones tributarias de los contribuyentes cuyas ventas anuales no superen 

las 150 UIT permitiéndoles diferir y / o dividir su deuda tributaria, según las 

características y requisitos que se explican a continuación: (Emprender, 2017) 

“Si tus ventas anuales no superan las 150 UIT (S/. 607,500) (UIT 2017: 

S/. 4,050 soles) puedes solicitar el aplazamiento y/o fraccionamiento de la deuda 

correspondiente al IGV.” (Emprender, 2017) 

 
 
 

 
2.2.6 RÉGIMEN ESPECIAL DE RECUPERACIÓN ANTICIPADA PARA LAS 

MICRO Y PEQUEÑAS EMPRESAS 

 

“Puede solicitar el reembolso del crédito fiscal generado en las importaciones y / 

o adquisiciones locales de nuevos bienes de capital, al inicio de su actividad 

productiva, obteniendo así una mayor liquidez.” (Emprender, SUNAT, 2017) 
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CAPÍTULO III 

 
 
 
 

 
3.1 GENERALIDADES DE LA EMPRESA 

 
 
 
 

3.1.1 UBICACIÓN 

 
 

La empresa INVERSIONES SAGRADO CORAZÓN DE JESÚS E.I.R.L. 
 

está ubicada en la Av. Tupac s/n Barrio Miraflores del Distrito de San Antón 

Provincia de Azángaro del Departamento de Puno, en la meseta del Collao entre 

las coordenadas geográficas: 13°00’00” y 17°17’30” de latitud sur y los 71°06’57” 

y 68°48’46” de longitud oeste del meridiano de Greenwich; las altitudes 

comprenden desde 3.812 m.s.n.m. (Nivel del lago Titicaca), hasta elevaciones 

superiores a los 5,500 m.s.n.m. (cordillera occidental y oriental); Con un clima 

frío y seco. 
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Con respecto a las vías de acceso se toma como referencia de llegada 

desde la Ciudad de Juliaca al Distrito de San Antón. 

 
 
 

 
3.1.2 RESEÑA HISTÓRICA 

 
 

La empresa INVERSIONES SAGRADO CORAZÓN DE JESÚS E.I.R.L. 
 

fue creado el 15 enero del año 2009 en Distrito San Antón Provincia de Azángaro 

Departamento de Puno, siendo la dueña la Señora Petronila Quispe Palomino 

natural del Distrito de Ayaviri, la otorgante conviene a constituir una empresa 

como efecto lo hace una empresa individual de responsabilidad limitada bajo la 

denominación INVERSIONES SAGRADO CORAZÓN DE JESÚS E.I.R.L. indica 

bajo el amparo del decreto de ley 21621 la ley general de sociedades decreto 

legislativo N° 311, con el capital social de la empresa es de 5,000.00 soles 

íntegramente aportado y pagado por el titular, en bienes muebles, según consta 

en el informe de valorización, en la comercialización de materiales de 

construcción, la duración de la empresa es indefinida. 

 
 
 

3.1.3 ASPECTO SOCIO ECONÒMICO 

 
 

La empresa INVERSIONES SAGRADO CORAZÓN DE JESÚS E.I.R.L. 
 

se dedica a la compra y venta de materiales ferreteras, que se utilizan para las 

edificaciones y proyectos de construcción así mismo el mejoramiento de 
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viviendas en el Distrito de San Antón, para ello brinda trabajo. A mujeres y 

hombres, que se trata de una población de condiciones humildes y de bajo 

recurso. 

 
 
 

3.1.4 TRABAJO DE SUFICIENCIA 

 
 

La Empresa INVERSIONES SAGRADO CORAZÓN DE JESÚS E.I.R.L. 
 

según su actividad económica, está obligada a llevar tres libros obligatorios y por 

tener ingresos brutos anuales menores de 300 UITS, en el cuadro indicado por 

la SUNAT, los tres libros son Registro de Compras, Registro de Ventas y Libro 

Diario Formato Simplificado. 

 
 

Sin embargo, para efectos de centralización de inventarios y 

voluntariamente se lleva el KARDEX. 
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El procedimiento de las compras se inicia con la emisión de cotización de 

cada producto que se muestra en el siguiente cuadro. 
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Evaluando la cotización se escoge el mejor producto con adecuados pagos 

y costos bajos en los productos que se muestra en la siguiente factura de 

compras. 
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Además, en el mes de enero – 2018 las compras y ventas se hace el 

registro que se mostrara el siguiente cuadro, lo que es nuestro registro de 

compras y ventas. 
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3.1.4.1 REGISTRO DE COMPRAS 
 
 
 
 

 

CUADRO 4: Registro de Compras 1 
 
 
 

 

Fuente: Inversiones Sagrado Corazón de Jesús E.I.R.L. 
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3.1.4.2 REGISTRO DE VENTAS 
 

CUADRO 5: Registro de Ventas 1 
 

INVERSIONES SAGRADO CORAZÓN DE JESÚS E.I.R.L. 

RUC:20447986036 

FORMATO 14.1: REGISTRO DE VENTAS 

DEL MES DE ENERO DEL 2018;EN SOLES 

 

 
Número 

de 

Registro 

 
 

Fecha 

 

Fecha de 

vencimie 

nto de 

Pago. 

 
 

Comprobante de Pago 

 
 

Información del Proveedor 

 
 

Importe 

 
 

B. Imponible 

 
 

Total Importe 

 

Impo 

rte 

de 

I.S.C. 

 
 
 

Importe de 

I.G.V./I.P.M. 

Otro 

s 

Carg 
os 

 
 

 
Importe total 

 

Tipo 

de 

Cambi 

o 

 
 

Doc. Original que Modifica 

 
Documentos 

Tipo de 

docume 

ntos 

 
Serie 

 
Número 

 
Tipo 

 
Número 

Nombre o 

Razón Social 

 
Exportación 

 
Gravada 

Exon 

erad 

a 

Inafec 

ta 

B. 

Impo 

nible 

 
Fecha 

 
Tipo 

 
Serie 

Núm 

ero 

Doc. 01: FACTURA; Serie:001 

001 04/01/2018  01 001 002091 6 10022710708 Ylahuanco Quispe Maria 140.25    25.25  165.50      

002 11/01/2018  01 001 002092 6 20553833168 American Educational EQ. 40.68    7.32  48.00      

003 20/01/2018  01 001 002093 6 20470234599 AK Driclicing International. 57.63    10.37  68.00      

004 20/01/2018  01 001 002094 6 20544268871 Operadora Sur perú S.A. 15.25    2.75  18.00      

005 22/01/2018  01 001 002095 6 10017001049 Machaca Paco Dimas 2,394.07    430.93  2,825.00      

006 30/01/2018  01 001 002096 6 10017001049 Machaca Paco Dimas 1,645.76    296.24  1,942.00      

        Sub Total s/. 4,293.64 0.00 0.00 0.00 772.86 0.00 5,066.50 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 
Doc.03:Boletas de Venta; Serie 001                   

007 01/01/2018  03 001 004653 0 C0000000009 Clientes Varios 58.47    10.52  68.99      

008 02/01/2018  03 001 004654 0 C0000000009 Clientes Varios 173.73    31.27  205.00      

009 02/01/2018  03 001 004655 0 C0000000009 Clientes Varios 175.42    31.58  207.00      

010 02/01/2018  03 001 004656 0 C0000000009 Clientes Varios 9.32    1.68  11.00      

011 02/01/2018  03 001 004657 0 C0000000009 Clientes Varios 106.78    19.22  126.00      

012 03/01/2018  03 001 004658 0 C0000000009 Clientes Varios 5.08    0.91  5.99      

013 03/01/2018  03 001 004659 0 C0000000009 Clientes Varios 91.53    16.48  108.01      

014 03/01/2018  03 001 004660 0 C0000000009 Clientes Varios 42.37    7.63  50.00      

015 04/01/2018  03 001 004661 0 C0000000009 Clientes Varios 190.68    34.32  225.00      

016 05/01/2018  03 001 004662 0 C0000000009 Clientes Varios 59.32    10.68  70.00      

Van a la otra Hoja… s/. 5,206.34 0.00 0.00 0.00 937.14 0.00 6,143.48 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 

Fuente: Inversiones Sagrado Corazón de Jesús E.I.R.L 
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CUADRO 6: Registro de Ventas 1.1 
 

INVERSIONES SAGRADO CORAZÓN DE JESÚS E.I.R.L. 

RUC:20447986036 

FORMATO 14.1: REGISTRO DE VENTAS 

DEL MES DE ENERO DEL 2018;EN SOLES 

 

 
Número 

de 

Registro 

 

Fecha 

 

Fecha de 

vencimie 

nto de 

Pago. 

 

Comprobante de Pago 

 

Información del Proveedor 

 

Importe 

 

B. Imponible 

 

Total Importe 

 

Impo 

rte 

de 

I.S.C. 

 
 
 

Importe de 

I.G.V./I.P.M. 

Otro 

s 

Carg 
os 

 
 

 
Importe total 

 

Tipo 

de 

Cambi 

o 

 

Doc. Original que Modifica 

 
Documentos 

Tipo de 

docume 
ntos 

 
Serie 

 
Número 

 
Tipo 

 
Número 

Nombre o 

Razón Social 

 
Exportación 

 
Gravada 

Exon 

erad 
a 

Inafec 

ta 

B. 

Impo 

nible 

 
Fecha 

 
Tipo 

 
Serie 

Núm 

ero 

       Vienen de otra Hoja… 5,206.34    937.14  6,143.48      

017 05/01/2018  03 001 004663 0 C0000000009 Clientes Varios 6.78    1.22  8.00      

018 05/01/2018  03 001 004664 0 C0000000009 Clientes Varios 59.32    10.68  70.00      

019 05/01/2018  03 001 004665 1 43118072 Turpo Quispe Edgar 779.66    140.34  920.00      

020 05/01/2018  03 001 004666 0 C0000000009 Clientes Varios 69.49    12.51  82.00      

021 06/01/2018  03 001 004667 0 C0000000009 Clientes Varios 203.39    36.61  240.00      

022 07/01/2018  03 001 004668 1 43836989 Colque Ccori Alfredo 737.46    132.74  870.20      

023 07/01/2018  03 001 004669 0 C0000000009 Clientes Varios 116.95    21.05  138.00      

024 07/01/2018  03 001 004670 0 C0000000009 Clientes Varios 584.75    105.26  690.01      

025 08/01/2018  03 001 004671 0 C0000000009 Clientes Varios 480.08    86.41  566.49      

026 08/01/2018  03 001 004672 0 C0000000009 Clientes Varios 8.47    1.52  9.99      

027 09/01/2018  03 001 004673 0 C0000000009 Clientes Varios 6.78    1.22  8.00      

028 09/01/2018  03 001 004674 0 C0000000009 Clientes Varios 175.42    31.58  207.00      

029 10/01/2018  03 001 004675 0 C0000000009 Clientes Varios 116.95    21.05  138.00      

030 12/01/2018  03 001 004676 0 C0000000009 Clientes Varios 8.47    1.52  9.99      

031 12/01/2018  03 001 004677 0 C0000000009 Clientes Varios 355.93    64.07  420.00      

032 12/01/2018  03 001 004678 0 C0000000009 Clientes Varios 26.27    4.73  31.00      

033 12/01/2018  03 001 004679 0 C0000000009 Clientes Varios 8.47    1.52  9.99      

034 13/01/2018  03 001 004680 0 C0000000009 Clientes Varios 97.46    17.54  115.00      

Van a la otra Hoja… s/. 9,048.44 0.00 0.00 0.00 1,628.72 0.00 10,677.16 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 

Fuente: Inversiones Sagrado Corazón de Jesús E.I.R.L 
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CUADRO 7: Registro de Ventas 1.2 
 

INVERSIONES SAGRADO CORAZÓN DE JESÚS E.I.R.L. 

RUC:20447986036 

FORMATO 14.1: REGISTRO DE VENTAS 

DEL MES DE ENERO DEL 2018;EN SOLES 

 

 
Número 

de 

Registro 

 

Fecha 

 

Fecha de 

vencimie 

nto de 

Pago. 

 

Comprobante de Pago 

 

Informacion del Proveedor 

 

Importe 

 

B. Imponible 

 

Total Importe 

 

Impo 

rte 

de 

I.S.C. 

 
 
 

Importe de 

I.G.V./I.P.M. 

Otro 

s 

Carg 
os 

 
 

 
Importe total 

 

Tipo 

de 

Cambi 

o 

 

Doc. Original que Modifica 

 
Documentos 

Tipo de 

docume 
ntos 

 
Serie 

 
Número 

 
Tipo 

 
Número 

Nombre o 

Razón Social 

 
Exportación 

 
Gravada 

Exon 

erad 
a 

Inafec 

ta 

B. 

Impo 

nible 

 
Fecha 

 
Tipo 

 
Serie 

Núm 

ero 

       Vienen de otra Hoja… 9,048.44    1,628.72  10,677.16      
 

 

035 13/01/2018  
 

03 
 

001 
 

004681 
 

0 C0000000009 Clientes Varios 376.27    67.73  444.00      

036 13/01/2018  03 001 004682 1 45016698 Claverias Anahua Nicas 1,233.90    222.10  1,456.00      

037 17/01/2018  03 001 004683 0 C0000000009 Clientes Varios 0    0.00  0.00      

038 17/01/2018  03 001 004684 1 01539561 Condori Mamani Mario 1,559.32    280.68  1,840.00      

039 17/01/2018  03 001 004685 0 C0000000009 Clientes Varios 88.98    16.02  105.00      

040 17/01/2018  03 001 004686 0 C0000000009 Clientes Varios 105.51    18.99  124.50      

041 18/01/2018  03 001 004687 0 C0000000009 Clientes Varios 5.51    0.99  6.50      

042 19/01/2018  03 001 004688 0 C0000000009 Clientes Varios 97.46    17.54  115.00      

043 21/01/2018  03 001 004689 0 C0000000009 Clientes Varios 63.56    11.44  75.00      

044 21/01/2018  03 001 004690 0 C0000000009 Clientes Varios 6.78    1.22  8.00      

045 21/01/2018  03 001 004691 0 C0000000009 Clientes Varios 58.47    10.52  68.99      

046 21/01/2018  03 001 004692 1 4612671 Sucarri Mancco Nohemi 2,535.59    456.41  2,992.00      

047 21/01/2018  03 001 004693 1 48578999 Quiros Quispe Omar 889.83    160.17  1,050.00      

048 21/01/2018  03 001 004694 1 48715539 Quispe Machaca Alipio 2,550.59    459.11  3,009.70      

049 21/01/2018  03 001 004695 0 C0000000009 Clientes Varios 18.22    3.28  21.50      
 

 

050 22/01/2018  
 

03 
 

001 
 

004696 
 

0 C0000000009 Clientes Varios 177.92    32.03  209.95      
 

 

051 22/01/2018  
 

03 
 

001 
 

004697 
 

0 C0000000009 Clientes Varios 16.95    3.05  20.00      

Van a la otra Hoja… s/. 18,833.30 0.00 0.00 0.00 3,389.99 0.00 22,223.29 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 

Fuente: Inversiones Sagrado Corazón de Jesús E.I.R.L. 
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CUADRO 8: Registro de Ventas 1.3 
 

 

INVERSIONES SAGRADO CORAZÓN DE JESÚS E.I.R.L. 

RUC:20447986036 

FORMATO 14.1: REGISTRO DE VENTAS 

DEL MES DE ENERO DEL 2018;EN SOLES 

 

 
Número 

de 

Registro 

 
 

Fecha 

 
 

Fecha de 

vencimie 

nto de 

Pago. 

 
 

Comprobante de Pago 

 
 

Informacion del Proveedor 

 
 

Importe 

 
 

B. Imponible 

 
 

Total Importe 

 
 

Impo 

rte 

de 

I.S.C. 

 
 
 

Importe de 

I.G.V./I.P.M. 

Otro 

s 

Carg 
os 

 
 
 

Importe total 

 
 

Tipo 

de 

Cambi 

o 

 
 

Doc. Original que Modifica 

 
Documentos 

Tipo de 

docume 
ntos 

 
Serie 

 
Número 

 
Tipo 

 
Número 

Nombre o 

Razón Social 

 
Exportación 

 
Gravada 

Exon 

erad 
a 

Inafec 

ta 

B. 

Impo 

nible 

 
Frecha 

 
Tipo 

 
Serie 

Núm 

ero 

       Vienen de otra Hoja… 18,833.30    3,389.99  22,223.29      

 
 

053 25/01/2018  03 001 004699 0 C0000000009 Clientes Varios 77.92    14.03  91.95      

 
 

054 25/01/2018  03 001 004700 0 C0000000009 Clientes Varios 97.46    17.54  115.00      

 
 

055 25/01/2018  03 001 004701 1 01524313 Anccori Usnayo Melecio 2,479.66  446.34  2,926.00      

 
 

056 25/01/2018  03 001 004702 1 01538968 Quipe Ccalla Margoalena 2,012.71    362.29  2,375.00      

 
 

057 25/01/2018  03 001 004703 1 48761007 Turpo Mamani Elviz 935.59    168.41  1,104.00      

 
 

052 26/01/2018  03 001 004698 0 C0000000009 Clientes Varios 77.97    14.03  92.00      

 
 

058 26/01/2018  03 001 004704 0 C0000000009 Clientes Varios 584.75    105.26  690.01      

 
 

059 26/01/2018  03 001 004705 0 C0000000009 Clientes Varios 462.71    83.29  546.00      

 
 

060 26/01/2018  03 001 004706 0 C0000000009 Clientes Varios 409.32    73.68  483.00      

 
 

061 26/01/2018  03 001 004707 0 C0000000009 Clientes Varios 605.08    108.91  713.99      

 
 

062 26/01/2018  03 001 004708 0 C0000000009 Clientes Varios 12.71    2.29  15.00      

 
 

063 31/01/2018  03 001 004709 0 C0000000009 Clientes Varios 11.02    1.98  13.00      

 
 

064 31/01/2018  03 001 004710 0 C0000000009 Clientes Varios 25.42    4.58  30.00      

 
 

065 31/01/2018  03 001 004711 0 C0000000009 Clientes Varios 37.29    6.71  44.00      

Sub Total S/. 7,829.61 0.00 0.00 0.00 1,409.33 0.00 9,238.94      

TOTAL VENTAS DEL MES DE ENERO S/. 26,662.91 0.00 0.00 0.00 4,799.32 0.00 31,462.23      

Fuente: Inversiones Sagrado Corazón de Jesús E.I.R.L. 
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A continuación, se mostrará el control de los productos en el KARDEX de 

acuerdo a la NIC 2, en el Artículo N° 62 de la Ley del Impuesto a la Renta, la 

aplicación del método de promedio ponderado, que se mostrará en el siguiente 

cuadro. 
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3.1.5 KARDEX 
 

CUADRO 9: Producto Triplay Coprimante DxL 
 

FORMATO 13.1 REGISTRO DE INVENTARIO PERMANENTE VALORIZADO 

PERIODO: 1/01/2018 

RUC: 20447986036 

APELLIDOS Y NOMBRES, DENOMINACIÓN O RAZÓN SOCIALINVERSIONES SAGRADO CORAZÓN DE JESÚS E.I.R.L. 

ESTABLECIMIENTO(1) : 

CÓDIGO DE EXISTENCIA: 

TIPO (TABLA 5): 01 

DESCRIPCIÓN: TRIPLAY COPRIMANTE D X L 

CÓDIGO DE LA UNIDAD DE MEDIDA (TABLA 6 ): 07 

MÉTODO DE VALUACIÓN: PROMEDIO PONDERADO 

COMPROBANTE DE PAGO TIPO DE O 

TABLA 12 

ENTRADAS SALIDAS SALDO FINAL 

FECHA TIPO (TABLA 10) SERIE NUMER CANTIDAD COSTO UNIT COSTO TOT CANTIDAD COSTO UNITA COSTO TOTAL CANTIDAD COSTO UNITA COSTO TOTAL 

SALDO INICIAL    16       1,000.00 20 20,000.00 

2/01/2018 03 001 04657 01    4 20.00 80.00 996.00 20 19,920.00 

4/01/2018 03 001 04661 01    6 20.00 120.00 990.00 20 19,800.00 

6/01/2018 03 001 04667 01    8 20.00 160.00 982.00 20 19,640.00 

7/01/2018 03 001 04669 01    4 20.00 80.00 978.00 20 19,560.00 

9/01/2018 03 001 04674 01    5 20.00 100.00 973.00 20 19,460.00 

17/01/2018 03 001 04686 01    4 20.00 80.00 969.00 20 19,380.00 

21/01/2018 03 001 04691 01    2 20.00 40.00 967.00 20 19,340.00 

22/01/2018 01 001 02095 01    68 20.00 1,360.00 899.00 20 17,980.00 

22/01/2018 03 001 04696 01    6 20.00 120.00 893.00 20 17,860.00 

30/01/2018 01 001 02096 01    30 20.00 600.00 863.00 20 17,260.00 

31/01/2018 03 001 04710 01    1 20.00 20.00 862.00 20 17,240.00 

              

              

        138 20.00 2,760.00    

Fuente: Elaboración propia 
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CUADRO 10: Juego de trompo 
 

 

Fuente: Elaboración propia 

PERIODO: 43101 

RUC: 20447986036 

ESTABLECIMIENTO(1) : 

 

01 

07 

 

 

 

   

FECHA 

02-01-18 

03-01-18 

05-01-18 

08-01-18 

11-01-18 

12-01-18 

12-01-18 

21-01-18 

21-01-18 

31-01-18 

   

 

  

16 

01 

01 

01 

01 

01 

01 

01 

01 

01 

01 

 

03 

03 

03 

03 

01 

03 

03 

03 

03 

03 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4709 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

23  

1000 

8.00 999 

32.00 995 

40.00 990 

8.00 989 

8.00 988 

8.00 987 

8.00 986 

48.00 980 

16.00 978 

8.00 977 
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CUADRO 11: Cemento 
 

 

FORMATO 13.1 REGISTRO DE INVENTARIO PERMANENTE VALORIZADO 

PERIODO: 1/01/2018 

RUC: 20447986036 

APELLIDOS Y NOMBRES, DENOMINACIÓN O RAZÓN SOCIAL: INVERSIONES SAGRADO CORAZÓN DE JESÚS E.I.R.L. 

ESTABLECIMIENTO(1) : 

CÓDIGO DE EXISTENCIA: 

TIPO (TABLA 5 01 

DESCRIPCIÓN: CEMENTO 

CÓDIGO DE LA UNIDAD DE MEDIDA (TABLA 07 

MÉTODO DE VALUACIÓN: PROMEDIO PONDERADO 

COMPROBANTE DE PAGO TIPO DE OP 

TABLA 12 

ENTRADAS SALIDAS SALDO FINAL 

FECHA TIPO (TABLA 10) SERIE NÚMERO CANTIDAD COSTO UNITARIO COSTO TOTAL CANTIDAD COSTO UNITARIO COSTO TOTAL CANTIDAD COSTO UNITARIO COSTO TOTAL 

11/01/2018 1 125 35248 02 750 1.86 14,148.31 
      

21/01/2018 03 
 

 

001 
 

04704 
 

01 
   

20 18.86 377.28 730 18.86 13,767.80 

              

              

              

              

              

              

              

Elaboración: Inversiones Sagrado Corazón de Jesús E.I.R.L 
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CUADRO 12: Pintura acrílicos esmalte 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

Fuente: Elaboración propia 

FORMATO 13.1 REGISTRO DE INVENTARIO PERMANENTE VALORIZADO 

PERIODO: 1/01/2018 

RUC: 20447986036 

APELLIDOS Y NOMBRES, DENOMINACIÓN O RAZÓN SOC INVERSIONES SAGRADO CORAZÓN DE JESÚS E.I.R.L. 

ESTABLECIMIENTO(1) : 

CÓDIGO DE EXISTENCIA: 

TIPO (TABLA 5): 01 

DESCRIPCIÓN: PINTURA ACRILICOS ESMALTE 

CÓDIGO DE LA UNIDAD DE MEDIDA (TABLA 6 ): 07 

MÉTODO DE VALUACIÓN: PROMEDIO PONDERADO 

COMPROBANTE DE PAGO TIPO DE O 

TABLA 12 

ENTRADAS SALIDAS SALDO FINAL 

FECHA TIPO (TABLA 10 SERIE NÚMERO CANTIDAD COSTO UNITARIO COSTO TOTAL CANTIDAD COSTO UNITARIO COSTO TOTAL CANTIDAD COSTO UNITARIO COSTO TOTAL 

SALDO INICIAL    16       3000 30.00 90,000.00 

3/01/2001 03 001 04657 01    2 30.00 60.00 2998 30.00 89,940.00 

5/01/2018 03 001 04662 01    1 30.00 30.00 2997 30.00 89,910.00 

5/01/2018 03 001 04665 01    20 30.00 600.00 2977 30.00 89,310.00 

8/01/2018 03 001 04671 01    10 30.00 300.00 2967 30.00 89,010.00 

12/01/2018 03 001 04677 01    8 30.00 240.00 2959 30.00 88,770.00 

13/01/2018 03 001 04680 01    2 30.00 60.00 2957 30.00 88,710.00 

17/01/2018 03 001 04685 01    2 30.00 60.00 2955 30.00 88,650.00 

25/01/2018 03 001 04699 01    2 30.00 60.00 2953 30.00 88,590.00 

30/01/2018 01 001 02096 01    10 30.00 300.00 2943 30.00 88,290.00 

31/01/2018 03 001 04711 01    1 30.00 30.00 2942 30.00 88,260.00 

              

        58 30.00 1,740.00    
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CUADRO 13: Broco ¼ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 

 

L 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

Fuente: Elaboración propia 

FORMATO 13.1 REGISTRO DE INVENTARIO PERMANENTE VALORIZADO 

PERIODO: 1/01/2018 

RUC: 20447986036 

PELLIDOS Y NOMBRES, DENOMINACIÓN O RAZÓN SOCIA INVERSIONES SAGRADO CORAZÓN DE JESÚS E.I.R.L. 

ESTABLECIMIENTO(1) : 

CÓDIGO DE EXISTENCIA: 

TIPO (TABLA 5): 01 

DESCRIPCIÓN: BROCO 1/4 

CÓDIGO DE LA UNIDAD DE MEDIDA (TABLA 6 ): 07 

MÉTODO DE VALUACIÓN: PROMEDIO PONDERADO 

COMPROBANTE DE PAGO TIPO DE O 

TABLA 12 

ENTRADAS SALIDAS SALDO FINAL 

FECHA TIPO (TABLA 10 SERIE NÚMERO CANTIDAD COSTO UNITARIO COSTO TOT CANTIDAD COSTO UNITARIO COSTO TOTAL CANTIDAD COSTO UNITARIO COSTO TOTA 

SALDO INICIAL 
   

16 
      

1000 5.00 5,000.00 

7/01/2018 03 001 04668 01 
   

120 5.00 600.00 880 5.00 4,400.00 

7/01/2018 03 001 04670 01 
   

90 5.00 450.00 790 5.00 3,950.00 

11/01/2018 01 001 02092 01 
   

1 5.00 5.00 789 5.00 3,945.00 

13/01/2018 03 001 04681 01 
   

40 5.00 200.00 749 5.00 3,745.00 

25/01/2018 03 001 04703 01 
   

130 5.00 650.00 619 5.00 3,095.00 

26/01/2018 03 001 04706 01 
   

70 5.00 350.00 549 5.00 2,745.00 

              

        
451 5.00 2,255.00 
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CUADRO 14: Silicona transparente 
 
 

 

FORMATO 13.1 REGISTRO DE INVENTARIO PERMANENTE VALORIZADO 

PERIODO: 1/01/2018 

RUC: 20447986036 

APELLIDOS Y NOMBRES, DENOMINACIÓN O RAZÓN SOCIAL:INVERSIONES SAGRADO CORAZÓN DE JESÚS E.I.R.L. 

ESTABLECIMIENTO(1) : 

CÓDIGO DE EXISTENCIA: 
 

TIPO (TABLA 5) 01 

DESCRIPCIÓN: SILICONA TRANSPARENTE 

CÓDIGO DE LA UNIDAD DE MEDIDA (TABLA 07 

MÉTODO DE VALUACIÓN: PROMEDIO PONDERADO 

COMPROBANTE DE PAGO TIPO DE OP 

TABLA 12 

ENTRADAS SALIDAS SALDO FINAL 

FECHA TIPO (TABLA 10) SERIE NÚMERO CANTIDAD COSTO UNIT COSTO TOTAL CANTIDAD COSTO UNITARIO COSTO TOTAL CANTIDAD COSTO UNITARIO COSTO TOTAL 

SALDO INICIAL 
   

16 
      

1765 7.00 12,355.00 

20/01/2018 
 

 

01 

 

 

001 

 

 

02094 

 

 

01 
   

1 7.00 7.00 1764 7.00 12,348.00 

21/01/2018 
 

 

03 
 

001 
 

04693 
 

01 
   

90 7.00 630.00 1674 7.00 11,718.00 

26/01/2018 
 

 

03 
 

001 
 

04708 
 

01 
   

1 7.00 7.00 1673 7.00 11,711.00 

          -    

        
92 7.00 644.00 

   

Fuente: Elaboración propia 
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CUADRO 15: Loco 
 

 

FORMATO 13.1 REGISTRO DE INVENTARIO PERMANENTE VALORIZADO 

PERIODO: 1/01/2018 

RUC: 20447986036 

PELLIDOS Y NOMBRES, DENOMINACIÓN O RAZÓN SOCIA INVERSIONES SAGRADO CORAZÓN DE JESÚS E.I.R.L. 

ESTABLECIMIENTO(1) : 

CÓDIGO DE EXISTENCIA: 

TIPO (TABLA 5): 01 

DESCRIPCIÓN: LOCO 
 

CÓDIGO DE LA UNIDAD DE MEDIDA (TABLA 6 07 

MÉTODO DE VALUACIÓN: PROMEDIO PONDERADO 

COMPROBANTE DE PAGO TIPO DE O 

TABLA 12 

ENTRADAS SALIDAS SALDO FINAL 

FECHA TIPO (TABLA 10) SERIE NÚMERO CANTIDAD COSTO UNITARIO COSTO TOTA CANTIDAD COSTO UNITARIO COSTO TOTAL CANTIDAD COSTO UNITARIO COSTO TOTAL 

SALDO INICIAL 
   

16 
      

1500 40.00 60,000.00 

13/01/2018 
 

 

03 

 

 

001 

 

 

04682 

 

 

01 
   

25 40.00 1,000.00 1475 40.00 59,000.00 

21/01/2018 
 

 

03 
 

001 
 

04694 
 

01 
   

27 40.00 1,080.00 1448 40.00 57,920.00 

22/01/2018 
 

 

01 
 

001 
 

02095 
 

01 
   

12 40.00 480.00 1436 40.00 57,440.00 

              

        
64 40.00 2,560.00 

   

Fuente: Elaboración propia 
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CUADRO 16: Perno 
 

 

FORMATO 13.1 REGISTRO DE INVENTARIO PERMANENTE VALORIZADO 

PERIODO: 1/01/2018 

RUC: 20447986036 

APELLIDOS Y NOMBRES, DENOMINACIÓN O RAZÓN SOCIA INVERSIONES SAGRADO CORAZÓN DE JESÚS E.I.R.L. 

ESTABLECIMIENTO(1) : 

CÓDIGO DE EXISTENCIA: 

TIPO (TABLA 5): 01 

DESCRIPCIÓN: PERNO 

CÓDIGO DE LA UNIDAD DE MEDIDA (TABLA 6 ): 07 

MÉTODO DE VALUACIÓN: PROMEDIO PONDERADO 

COMPROBANTE DE PAGO TIPO DE O 

TABLA 12 

ENTRADAS SALIDAS SALDO FINAL 

FECHA TIPO (TABLA 10) SERIE NÚMER CANTIDAD COSTO UNIT COSTO TOT CANTIDA COSTO UNITARIO COSTO TOTAL CANTIDAD COSTO UNITARIO COSTO TOTAL 

SALDO INICIAL 
   

16 
      

1197 0.80 957.60 

9/01/2018 
 

 

03 

 

 

001 

 

 

04673 

 

 

01 
   

6 0.80 4.80 1191 0.80 952.80 

11/01/2018 
 

 

01 
 

001 
 

02092 
 

01 
   

2 0.80 1.60 1189 0.80 951.20 

21/01/2018 
 

 

03 
 

001 
 

04690 
 

01 
   

6 0.80 4.80 1183 0.80 946.40 

          
- 

   

        
14 0.80 11.20 

   

 

Fuente: Elaboración propia 
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CUADRO 17: Caño 
 

 

FORMATO 13.1 REGISTRO DE INVENTARIO PERMANENTE VALORIZADO 

PERIODO: 1/01/2018 

RUC: 20447986036 

APELLIDOS Y NOMBRES, DENOMINACIÓN O RAZÓN SOCIAL INVERSIONES SAGRADO CORAZÓN DE JESÚS E.I.R.L. 

ESTABLECIMIENTO(1) : 

CÓDIGO DE EXISTENCIA: 

TIPO (TABLA 5): 01 

DESCRIPCIÓN: CAÑO 

CÓDIGO DE LA UNIDAD DE MEDIDA (TABLA 6 ): 07 

MÉTODO DE VALUACIÓN: PROMEDIO PONDERADO 

COMPROBANTE DE PAGO TIPO DE O 

TABLA 12 

ENTRADAS SALIDAS SALDO FINAL 

FECHA TIPO (TABLA 10) SERIE NÚMERO CANTIDAD COSTO UNITARIO COSTO TOTA CANTIDAD COSTO UNITARIO COSTO TOTAL CANTIDAD COSTO UNITARIO COSTO TOTAL 

SALDO INICIAL 
   

16 
      

930 20.00 18,600.00 

11/01/2018 
 

 

01 

 

 

001 

 

 

02092 

 

 

01 
   

1 20.00 20.00 929 20.00 18,580.00 

              

        
1 20.00 20.00 

   

              

              

              

Fuente: Elaboración propia 
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CUADRO 18: Pintura esmalte 
 
 

 

FORMATO 13.1 REGISTRO DE INVENTARIO PERMANENTE VALORIZADO 

PERIODO: 1/01/2018 

RUC: 20447986036 

APELLIDOS Y NOMBRES, DENOMINACIÓN O RAZÓN SOCIAL INVERSIONES SAGRADO CORAZÓN DE JESÚS E.I.R.L. 

ESTABLECIMIENTO(1) : 

CÓDIGO DE EXISTENCIA: 

TIPO (TABLA 5): 01 

DESCRIPCIÓN: PINTURA ESMALTE 

CÓDIGO DE LA UNIDAD DE MEDIDA (TABLA 6 ): 07 

MÉTODO DE VALUACIÓN: PROMEDIO PONDERADO 

COMPROBANTE DE PAGO TIPO DE O 

TABLA 12 

ENTRADAS SALIDAS SALDO FINAL 

FECHA TIPO (TABLA 10) SERIE NÚMER CANTIDAD COSTO UNIT COSTO TOTAL CANTIDAD COSTO UNITARIO COSTO TOTAL CANTIDAD COSTO UNITARIO COSTO TOTAL 

SALDO INICIAL 
   

16 
      

20 20.011 400.22 

13/01/2018 
 

 

01 

 

 

001 

 

 

02093 

 

 

01 
   

1 20.011 20.011 19 20.011 380.209 

              

        
1 20.011 20.011 

   

              

Fuente: Elaboración propia 
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CUADRO 19: Pintura esmalte (Pato) 
 
 

 

FORMATO 13.1 REGISTRO DE INVENTARIO PERMANENTE VALORIZADO 

PERIODO: 1/01/2018 

RUC: 20447986036 

PELLIDOS Y NOMBRES, DENOMINACIÓN O RAZÓN SOCIA INVERSIONES SAGRADO CORAZÓN DE JESÚS E.I.R.L. 

ESTABLECIMIENTO(1) : 

CÓDIGO DE EXISTENCIA: 

TIPO (TABLA 5): 01 

DESCRIPCIÓN: PINTURA ESMALTE (PATO) 

CÓDIGO DE LA UNIDAD DE MEDIDA (TABLA 6 ) 07 

MÉTODO DE VALUACIÓN: PROMDEDIO PONDERADO 

COMPROBANTE DE PAGO TIPO DE O 

TABLA 12 

ENTRADAS SALIDAS SALDO FINAL 

FECHA TIPO (TABLA 10) SERIE NÚMERO CANTIDA COSTO UNITARIO COSTO TOTA CANTIDA COSTO UNITARI COSTO TOTA CANTIDAD COSTO UNITARIO COSTO TOTAL 

SALDO INICIAL 
   

16 
      

700 30.00 21,000.00 

13/01/2018 
 

 

01 

 

 

001 

 

 

02093 

 

 

01 
   

1 30.00 30.00 699 30.00 20,970.00 

21/01/2018 
 

 

03 
 

001 
 

04701 
 

01 
   

60 30.00 1,800.00 
   

              

        
61 30.00 1,830.00 

   

              

Fuente: Elaboración propia 
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A continuación, realizaremos la aplicación de la NIC 2 existencias, la 

centralización en el Libro Diario Formato Simplificado que es el formato 5.2, todas 

las compras y ventas que tuvimos en el mes de enero – 2018, para ello 

mostraremos en el siguiente cuadro. 



54  

 
 
 
 

 

3.1.6 LIBRO DIARIO SIMPLIFICADO 
 
 
 

CUADRO 20: Diario Simplificado 
 

 

Fuente: Inversiones Sagrado Corazón de Jesús E.I.R.L. 

 

 

 

 

 

  
 

 

 

       

 

 

 

    

 

   

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

       

       

 

 

  

 

   

 

 

 

   

 

    

  

       

 

 

      

 

   

 

 

 

  



 

 

 

En forma adicional y para mayor detalle de las operaciones registradas se 

realiza la contabilización en el Libro Diario General en la cual se muestra la 

aplicación de la NIC 2 existencias relacionado al transporte que se puede ver en 

nuestro registro de compras en la cual mostraremos en el cuadro siguiente. 
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3.1.7 LIBRO DIARIO GENERAL 
 
 

 

CUADRO 21: Libro Diario General 1 
 

INVERSIONES SAGRADO CORAZÓN DE JESÚS E.I.R.L. 

RUC: 20447986036 

FORMATO 5.1 DIARIO GENERAL DEL MES DE ENERO DEL 2018; EN SOLES 

Nro. 

Registro. 

fecha de 

operación 

Glosa o 

Descripción 

Cod. Lib Núme 

ro 

Docum Seri 

e 

Núme 

ro 

Cuenta Asociada a la contabilidad  Movimientos 

Tabla 8 Tipo. Código Denominación Parcial s/. Debe Haber 
 

1/01/2018  

 
Asiento de 

aperuta del 

mes de Enero 

     
10 EFECTIVO DE EQUIVALENTES DE EFECTIVO 

 
23,691.02 

 

       101 Caja 23,691.02   

       20 MERCADERÍAS  268,172.82  

       20111 Costo 268,172.82   

       33 INMUEBLE MAQUINARIA Y EQUIPO    

       

33411 Costo 120,940.69 120,940.69 
 

        40 TRIBUTOS, CONTRAPRESTACIONES Y APORTE AL SISTEMA DE PENSIONES Y DE SALUD POR PAGAR  57,418.85  

        40111 IGV Cuenta propia 55,728.85   

        40113 IGV Regimén de pensión 1,098.00   

        
4031 Essalud 240.00 

  

        4032 ONP 352.00   

        40 TRIBUTOS, CONTRAPRESTACIONES Y APORTE AL SISTEMA DE PENSIONES Y DE SALUD POR PAGAR   8,691.34 
        40171 Renta de tercera categoría 8,691.34   

        50 CAPITAL   409,497.12 
        501 Acciones 409,497.12   

        59 RESULTADOS ACUMULADOS   52,034.92 
        5911 Utilidades acumulados 52,034.92   

         TOTAL S/.  470,223.38 470,223.38 

Fuente: Inversiones Sagrado Corazón de Jesús E.I.R.L. 
CUADRO 22: Libro Diario General 1.2 
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INVERSIONES SAGRADO CORAZÓN DE JESÚS E.I.R.L. 

RUC: 20447986036 

FORMATO 5.1 DIARIO GENERAL DEL MES DE ENERO DEL 2018; EN SOLES 

Nro. 

Registro. 

fecha de 

operación 

Glosa o 

Descripción 

Cod. Lib. Núm 

ero 

Docum. Seri 

e 

Núme 

ro 

Cuenta Asociada a la contabilidad  Movimientos 

Tabla 8 Tipo. Código Denominación Parcial s/. Debe Haber 
  

31/01/2018 
 
 
 

Pago de 

Tributos y 

Remuneración 

del mes de 

Enero. 

      
40 

 
TRIBUTOS, CONTRAPRESTACIONES Y APORTES AL SISTEMA DE PENCIONES Y SALUD POR PAGAR. 

  
240.00 

 

       40171 Renta de Tercera Categoría 34.00   

       4031 Essalud 84.00   

       4032 ONP 122.00   

       41 REMUNERACIONES Y PARTIPACIONES POR PAGAR  813.00  

       4111 Sueldos y Salarios 813.00   

         
10 

 
EFECTIVO DE EQUIVALENTES DE EFECTIVO 

   
1,053.00 

        101 Caja 1,053.00   

             

 31/01/2018 
Por la 

centralización 

de Registro 

ventas del 

mes de Enero 

     12 CUENTAS POR COBRAR A COMERCIALES TERCEROS  31,462.66  

       1212 Emitidas en Carteras 31,462.66   

        
40 

 
TRIBUTOS, CONTRAPRESTACIONES Y APORTES AL SISTEMA DE PENSIONES Y SALUD POR PAGAR. 

   
4,799.39 

       40111 IGV Cuenta Propia 4,799.39   

        70 Ventas   26,663.27 
        70111 Terceros 26,663.27   

 31/01/2018 Por el destino 

de 

mercaderías 

vendidas del 

mes de Enero. 

     69 COSTO DE VENTAS  26,663.27  

       691 Mercaderías Manufacturadas 26,663.27   

       20 MERCADERÍAS   26,663.27 
       

201 Mercaderías Manufacturadas 26,663.27 
  

TOTAL S/. 59,178.93 59,178.93 

Fuente: Inversiones Sagrado Corazón de Jesús E.I.R.L. 

 
CUADRO 23: Libro Diario General 1.3 
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INVERSIONES SAGRADO CORAZÓN DE JESÚS E.I.R.L. 

RUC: 20447986036 

FORMATO 5.1 DIARIO GENERAL DEL MES DE ENERO DEL 2018; EN SOLES 

Nro. 

Registro. 

fecha de 

operación 

Glosa o 

Descripción 

Cod. Lib. Núm 

ero 

Docum. Seri 

e 

Núme 

ro 

Cuenta Asociada a la contabilidad 
 

Movimientos 

Tabla 8 Tipo. Código Denominación Parcial s/. Debe Haber 
 

31/01/2018 Por la 

centralización 

de Registro de 

Compras del 

mes de Enero, 

según al libro 

de caja 

     
60 COMPRAS  

14,148.31 
 

       
6011 Mercadería manufacturada 12,305.09 

  

       
60911 Transporte 1,843.22 

  

       
40 TRIBUTOS, CONTRAPRESTACIONES Y APORTE AL SISTEMA DE PENSIONES Y DE SALUD POR PAGAR 

 
2,546.70 

 

       
40111 IGV Cuenta propia 2,546.70 

  

       
42 CUENTAS POR PAGAR COMERCIALES - TERCEROS 

  
16,695.01 

        
4212 Emitidas 16,659.01 

  

 
31/01/2018  

Por el destino 

de mercadería 

comprada 

     
20 MERCADERÍAS 

 
14,148.31 

 

       
2011 Mercadería manufacturadas 14,148.31 

  

       
61 VARIACIÓN DE EXISTENCIAS   

14,148.31 
       

6111 Mercadería manufacturadas 14,148.31 
  

 
31/01/2018 Centralización 

de recibos por 

honorarios del 

mes de Enero 

8 
    

63 GASTOS DE PRESTACIÓN Y SERVICIOS 
 

200.00 
 

       
6323 Auditoria y contabilidad 200.00 

  

       
42 CUENTAS POR PAGAR COMERCIALES - TERCEROS 

  
200.00 

       
4212 Emitidas 200.00 

  

        
94 GASTOS DE VENTA 

 
200.00 

 

        94323 Sueldos y salarios 200.00   

        79 CARGAS IMPUTADAS A CUENTAS DE COSTOS Y GASTOS   200.00 
        791 Cargas imputables 200.00   

 TOTAL S/.  31,243.32 31,243.32 

Fuente: Inversiones Sagrado Corazón de Jesús E.I.R.L. 
 

CUADRO 24: Libro Diario General 1.4 
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INVERSIONES SAGRADO CORAZÓN DE JESÚS E.I.R.L. 

RUC: 20447986036 

FORMATO 5.1 DIARIO GENERAL DEL MES DE ENERO DEL 2018; EN SOLES 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Fuente: Inversiones Sagrado Corazón de Jesús E.I.R.L 
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A continuación, se mostrará el Libro de Inventario y Balance de la 

empresa, este tratamiento que se puede hacer al inicio del año, final del año, 

pero para poder saber cómo está el estado en que se encuentra la empresa en 

esta oportunidad se realizó del mes de enero 2018 

 
 

 
3.1.8 LIBRO DE INVENTARIO Y BALANCE 

 
 
 
 
 
 

INVERSIONES SAGRADO CORAZÓN DE JESÚS E.I.R.L 

RUC: 20447986036 

FORMATO 3.1 LIBRO INVENTARIO Y BALANCE - BALANCE GENERAL 

AL MES DE ENERO DEL 2018; EN SOLES 

Cuentas y sub cuentas contable Saldos  Cuentas y sub cuentas contable Saldos 

Cuenta Denominación Acumulado % Cuenta Denominación Acumulado 

 ACTIVO    PASIVO + PATRIMONIO  

 ACTIVO CORRIENTE    PASIVO CORRIENTE  

 

 
101 

 

 
Caja 

 

 
22,638.02 

  

 
40 

Tributos y contra prestaciones y 

aportes de sistema y salud por 

pagar 

 

 
-46,308.78 

 
121 

Facturas, boletas y otros 

comprobantes por cobrar 
 

31,462.70 

  
42 

Cuentas por pagar comerciales - 

terceros 
 

16,895.01 

20111 Costo 255,657.86     

 TOTAL ACTIVO CORRIENTE 309,758.58     

33411 COSTO 120,940.69     

     TOTAL PASIVO CORRIENTE -29,413.77 

 ACTIVO NO CORRIENTE 120,940.69   PASIVO NO CORRIENTE  

     TOTAL PASIVO NO CORRIENTE  

 TOTAL ACTIVO NO CORRIENTE   PATRIMONIO  

    50 Capital 409,497.12 

    59 Resultados acumulados 50,615.92 

       

     TOTAL PATRIMONIO 460,113.04 

 TOTAL ACTIVO 430,699.27   TOTAL PASIVO + PATRIMONIO 430,699.27 
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3.1.9 DESMEDRO 

 
 
 

 
“El desmedro es una pérdida de la calidad irrecuperable de las 

existencias, lo que las hace inutilizables para los fines para los que se 

encontraban destinadas para nuestro almacén” (Contable, 2019) 

Ejemplo 
 

Al mes de Julio a empresa del NORTE S.A tiene en su almacén (mercaderías 

malogradas que no tienen valor recuperable), las cuales se hallan por un valor 

7000.00 soles (costo) dado que la empresa no podría tener ocupado si almacén 

con este tipo de productos pretende destruir esa mercadería los primeros días 

de agosto. (Contable, 2019) 

¿Qué asientos contables deberá efectuar? 

 
 
 

 
Figura 8: Caso Práctico Desmedro 

 

 
CUENTA NOMENCLATURA DE CUENTA DEBE HABER 

 
68 

……………………………………….01……………………… 

Valuación y deterioro de activos y provisiones 

Deterioro del valor de los activos 

Desvalorización de existencias 

x/x Por a desvalorización de las mercaderías 

…………………………………………..02……………………… 

Desvalorización de existencias 

Mercaderías 

x/x Por la destrucción de los productos 

…………………………………………..03……………………… 

Gastos administrativos 

Cargas imputables a cuentas de costos y gastos 

x/x Por el destino de la 68 

 
7,000.00 

 

685   

29  7,000.00 

 
29 

 
7,000.00 

 

20  7,000.00 

 
94 

 
7,000.00 

 

79  7,000.00 

Fuente: http://www.revistadeconsultoria.com/desmedro-de-existencias 

http://www.revistadeconsultoria.com/desmedro-de-existencias
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3.1.10 MERMAS 
 

Las mermas son las pérdidas que se producen en el proceso de producción. Se 

pueden clasificar o pueden ser: (Contabilidad S. , 2019) 

MERMA NORMAL: Es la pérdida de valor provocando incorporación de las 

existencias al proceso de producción. (Contabilidad S. , 2019) 

MERMA ANORMAL: “La pérdida de valor causada por accidentes de carácter 

fortuito también podría definirse como todas aquellas pérdidas producidas fuera 

del proceso de producción” (Contabilidad S. , 2019) 
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CONCLUSIONES 

 

 
Al terminar de analizar sobre la aplicación de la NIC 2 existencias podemos 

concluir a lo siguiente: 

1. En este informe de suficiencia, se concluye que la empresa 

INVERSIONES SAGRADO CORAZÓN DE JESÚS E.I.R.L. en el mes de 

enero – 2018, realiza actividades de compra y venta, el propietario es 

quien toma las decisiones de los materiales que se requieren, existen 

herramientas de control manual la cual no es suficiente para mantener un 

buen control de los inventarios. 

2. El adecuado control de inventarios tomando en cuenta la descoordinación 

que se tiene en la empresa, y la elaboración de sus salidas y entradas a 

almacén lo hacen de una manera inadecuada, que se hizo referencia para 

que logre una adecuada valorización y presentación de sus productos, 

hará que su inventario tenga un nivel de rotación adecuada. 



64  

 
 

RECOMENDACIONES 

 

 
1. Para un mejor manejo de inventarios de la empresa INVERSIONES 

SAGRADO CORAZÓN DE JESÚS E.I.R.L. debería adecuar un software 

de inventarios para que no haya pérdidas en la empresa. 

 
 

2. Se recomienda capacitaciones a los trabajadores de la empresa 

INVERSIONES SAGRADO CORAZÓN DE JESÚS E.I.R.L. en el manejo 

adecuado en las entradas y salidas de mercaderías, así la empresa 

misma pueda llevar el inventario, de tal manera evitar errores y poder 

aumentar la rentabilidad de la empresa. 
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